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Lokale integrale veiligheidscellen (LIVC's)  -  Decretale regeling beroepsgeheim

De federale LIVC-wet (LIVC: lokale integrale veiligheidscel) van 30 juli 2018 is een 
belangrijke aanzet tot het regelen van de LIVC’s. Het is evenwel aan de deelstaten om 
decretaal vast te stellen welke diensten die onder hun respectievelijke bevoegdheden 
vallen, kunnen deelnemen aan een LIVC en om het beroepsgeheim in dat verband te 
regelen.

Reeds eerder heeft de minister in antwoord op mijn vragen daaromtrent gesteld dat ze 
werkt aan een decretale regeling zodat medewerkers van Vlaamse diensten en 
voorzieningen kunnen deelnemen aan een LIVC zonder daarbij hun eventuele 
beroepsgeheim te schenden. Ze zou daarbij ook een beroep doen op de ervaring, de 
bevindingen en de cijfers van de Vereniging van Vlaamse Steden en Gemeenten (VVSG). 
Meer bepaald heeft ze in antwoord op mijn vraag om uitleg in commissie op 4 februari 
2020 gesteld dat ze ruimte ziet voor lokale regie en voor het uitwerken van deze decretale 
regeling in direct contact stond met de VVSG en dat in een vergadering voorzien was met 
haar kabinet.

Uit een eerdere publicatie van de VVGS blijkt dat er concreet een aantal zaken belangrijk 
zijn voor de goede werking van de LIVC. Deze zijn ook belangrijk in het kader van de 
uitwerking van een regeling voor het beroepsgeheim. Zo heeft bijvoorbeeld 1 op 4 
gemeenten  een intern protocol of afsprakenkader opgesteld, is er een gedeelde ‘sense of 
urgency’, zijn er duidelijke waarborgen voor actoren die deelnamen aan het overleg en is 
er een portie vertrouwen.

1. Wat is het resultaat van de gesprekken die de minister en/of haar kabinet heeft gehad 
met de VVSG en wat is de mening of het advies van de VVSG in deze aangelegenheid?

2. Op welke wijze zal de minister met de expertise die bij de lokale besturen bestaat, 
rekening houden bij het uitwerken van deze regeling?

3. Zijn er ook visies en/of standpunten aan de minister overgemaakt uit andere betrokken 
beleidsdomeinen, zoals bijvoorbeeld welzijn, onderwijs enzovoort?
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1. Bij de start van het ontwerp heb ik advies ingewonnen bij het VVSG, dat mee is 
verwerkt in de ontwerptekst. Ook heb ik van hen een toelichting gekregen omtrent het 
EMMA project. Dat is een Europees gefinancierd project rond mentoring en evaluatie 
van enkele LIVC’s-R. De resultaten van dit onderzoek neem ik ook mee bij de verdere 
uitwerking van het decreet LIVC. We hebben ook de tekst van het ontwerpdecreet 
voorgelegd aan de VVSG, OCAD en een aantal andere actoren. Na de eerste principiële 
goedkeuring van de Vlaamse regering van dit zeer juridisch-technische decreet, zal er 
een sensibiliseringsronde komen bij de verschillende sectoren. VVSG nemen we mee in 
die oefening, zodat ook zij met hun kennis kunnen bijdragen aan het wegwerken van 
mogelijkse gevoeligheden bij een aantal actoren.

2. In de ontwerptekst worden een aantal Vlaamse diensten en voorzieningen gemachtigd 
om deel te nemen aan een casusoverleg binnen een LIVC R. Daarnaast worden enkele 
bijkomende modaliteiten van deelname van deze diensten en voorzieningen geregeld, 
waaronder de mogelijkheid voor de diensten en voorzieningen om een vaste 
vertegenwoordiger aan te duiden die deelneemt aan een casusoverleg binnen een LIVC, 
en een regeling voor de verwerking van persoonsgegevens in hoofde van de 
deelnemers.

Omwille van de expertise van de lokale besturen en de bestaande differentiatie tussen 
de verschillende LIVC’s R – die toe te schrijven is aan lokale aspecten zoals bijvoorbeeld 
de grootte van een stad of gemeente – worden er in de ontwerptekst geen bijkomende 
modaliteiten van een LIVC R vastgelegd. Dergelijk ingrijpen zou immers als ineffectief 
kunnen worden beschouwd. Het is de bedoeling om mogelijkheden te creëren, niet om 
beperkende maatregelen op te leggen.

Verder is er een nauwe samenwerking met mijn collega-minister van Binnenlands 
Bestuur, die een goed zicht heeft op de lokale werkingen van de LIVC’s. 

3. De voorliggende ontwerptekst werd besproken op het Vlaams platform Radicalisering. 
Hierbij kwam er feedback vanuit de administraties van verschillende beleidsdomeinen, 
dat mee verwerkt werd in de ontwerptekst. Tegelijkertijd houd ik momenteel 
gesprekken met de bevoegde vakkabinetten zodat ook hun visies en standpunten 
kunnen worden meegenomen.


